Mathématiques Nom & prénom & classe :

Interrogation - Nombres relatifs et proportionnalité.
(Calculatrice autorisée)

L’orthographe, la rédaction et la présentation seront prises en compte. Toute réponse devra &tre justifiée.

Note et commentaire :

EXERCICE 1 : (4pts) (Questions de cours)

1. Ecrire sous forme de pourcentage les nombres suivants

q) 320 b) 0,32 ¢) 1,05 iy 124
100 50

2. Faire une phrase qui traduit ce pourcentage : 35% des livres de cuisine traitent de la cuisine frangaise.

6 | 28 |30
3. Est-ce que le tableau suivant est un tableau de proportionnalité ? Justifier. 611z (80|

EXERCICE 2 : (4pts) Calculer les quantités suivantes en utilisant la rédaction vue en cours.

_(_ _ _ _ 3
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EXERCICE 3 : (10pts)

Julien est un grand boulanger. Malheureusement, son comptlgale vient de démissioner et il a besoin de
votre aide pour comprendre et calculer ses dépenses.

Répondez aux questions en JUSTIFIANT CHACUNE DE VOS REPONSES.

1. Le prix de la farine est de 2,3 € pour 1,5kg. Il a dit dépenser 131,1 €. Combien avait-il donc acheté

de kilo de farine ?

2. Sur une recette de pain, il est dit que pour 176kg de pain, il faut exactement 114, 4kg de farine. Quel
pourcentage de farine cela représente-t-il 7

3. Quelques années plus tard, le prix de 1,5kg de farine a augmenté de 30%. Quel est donc le nouveau
prix de la farine ?

4. Sur ces 1 500 €de trésorerie, il a dépensé 517,5 €. Dans la loi, il est dit que si la dépense représente
plus de 37% de la trésorerie, il faut payer des impdts. Est-ce que Julien va devoir payer des imp6ts ?

5. BONUS. Enfin, en une année le prix de la farine est passé de 130€le kilo a 188, 5 €le kilo. Pourriez-
vous retrouver le pourcentage d’augmentation du prix?
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Mathématiques Nom & prénom & classe :

Interrogation - Nombres relatifs et proportionnalité (Calculatrice
autorisée)

L’orthographe, la rédaction et la présentation seront prises en compte. Toute réponse devra étre justifiée.

Note et commentaire :

EXERCICE 1 : (4pts) (Questions de cours)

1. Ecrire sous forme de pourcentage les nombres suivants

780 b) 2,55 ¢) 0,98
Shita— ) ? d b
9 100 ) 50

2. Faire une phrase qui traduit ce pourcentage : 27% des voitures mondiales sont de marques frangaises.

6 | 12| 30
3. Est-ce que le tableau suivant est un tableau de proportionnalité ? Justifier. 6 T40 T80 |

EXERCICE 2 : (4pts) Calculer les quantités suivantes en utilisant la rédaction vue en cours.
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EXERCICE 3 : (10pts)

Julien est un grand boulanger. Malheureusement, son comptbale vient de démissioner et il a besoin de
votre aide pour comprendre et calculer ses dépenses.

Répondez aux questions en JUSTIFIANT CHACUNE DE VOS REPONSES.

1. Le prix de la farine est de 2,3 € pour 1, 5kg. Il a da dépenser 223,1 €. Combien avait-il donc acheté

de kilo de farine ?

2. Sur une recette de pain, il est dit que pour 176kg de pain, il faut exactement 110, 88kg de farine.
Quel pourcentage de farine cela représente-t-il 7

3. Quelques années plus tard, le prix de 1, 5kg de farine a augmenté de 40%. Quel est donc le nouveau

prix de la farine ?

4. Sur ces 1 500 €de trésorerie, il a dépensé 577,5 €. Dans la loi, il est dit que si la dépense représente
plus de 37% de la trésorerie, il faut payer des imp6ts. Est-ce que Julien va devoir payer des impots ?

5. BONUS. Enfin, en une année le prix de la farine est passé de 130€le kilo a 188, 5 €le kilo. Pourriez-
vous retrouver le pourcentage d’augmentation du prix ?
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